

2  
നിന്നോർക്കളിൽ പാടുന്നു,  
ഓരോ ഹൃദയത്തിലും...

• ഇ.പി. രഞ്ജിത്ത്

കഴിഞ്ഞവാരം അന്തരിച്ച ഹിന്ദി ഗാനരചയിതാവ്  
യോഗേഷ് ഗാറിന്റെ സംഗീതജീവിതത്തിലൂടെ



### ഫീച്ചർ



കോളറ, വസൂരി, നിപ, കോവിഡ്-19...  
ലോകം പല പേരിട്ടു വിളിച്ച  
മഹാമാരികളിൽ മരിച്ചവരെ മറുമാടിയ  
ഒരു ശ്മശാനത്തിന്റെ കഥ...



• കണ്ണപറമ്പ് ബെർബാൻഡ് ചിത്രം പി. അജിത്

# ഒരു ശ്മശാനം കഥ പറയുന്നു

സുബൈർ പി. ഖാദർ

മുഖാർ ബീച്ചിൽ ഒരു വശത്തായി സദാസ  
മയവും ആർത്തലക്കുന്ന പടിഞ്ഞാറൻ  
അമ്പലക്കടലും മറ്റുവശത്ത് ശാന്തമാ  
യി കിടക്കുന്ന കണ്ണപറമ്പ് ശ്മശാനവും കോഴി  
കോടൻ്റെ ചരിത്രമുദ്രകളാണ്. 13 ഏക്കറിലാ  
യി വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ നിന്നിരയാ  
യി പാകിയെടുത്ത മൃതദേഹങ്ങൾ താഴെ  
അമ്പലക്കടലിന്റെ കാറ്റോട് അന്യവിശ്രമം കൊള്ളു  
ന്നത് പതിനായിരങ്ങളാണ്. അവർക്കിടയിൽ  
ലോകത്തെ വിറപ്പിച്ച മഹാമാരികൾ ജീവനെ  
ടുത്ത ആയിരങ്ങളുമുണ്ട്. ഒരുകാലത്ത് നാട്ടു  
വീടും ബന്ധുക്കളും ഭീതികാരണം ക്രഷ്ട് കൽപി  
ച്ച മുതലാളികളാണ് അവയിലേറെയും. അമാ  
ന്തിയുടെ ആ കുറുത്ത ദിനങ്ങൾ ജീവൻ കലർ  
ന്ന കോഴിക്കോട് നഗരത്തിലെയും പരിസര  
ത്തെയും മനുഷ്യരെ തെല്ലും ഭയമില്ലാതെ ഏറ്റു  
വാങ്ങിയത് ഈ ഭൂമിയാണ്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റ  
വും വലിയ ശ്മശാനങ്ങളിലൊന്നായ കണ്ണപറ  
മ്പ് അന്നും ഇന്നും ശാന്തമാണ്. കേരളത്തിലെ  
മറ്റു ബെർബാൻഡുകളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമാ  
യ അപൂർവ്വ പരിശ്രമം ഈ മണ്ണിനുണ്ട്. കോളറ,  
വസൂരി, നിപ, കോവിഡ്-19... ലോകം വ്യത്യസ്  
ത പേരിട്ട് വിളിച്ച മഹാമാരികളിൽ മരിച്ചവരെ മര  
മാടിയ ഭൂമി. കോവിഡ് ബാധിച്ച് മരിച്ച പിഞ്ചുകു  
ഞ്ഞ് ഉൾപ്പെടെ നാലുപേരെ മരവുചെയ്തതോ  
ടെയാണ് സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഈ ശ്മ  
ശാനം വീണ്ടും വാർത്തകളിൽ നിറഞ്ഞത്.

### നടപ്പുദിനം അഥവാ കോളറ

1858ൽ ഏപ്രിൽ നാലിനാണ് കോഴിക്കോട് നഗ  
രത്തിലും പരിസരത്തുമുള്ള മുസ്ലിംകളുടെ മു  
തലേറും മറവുചെയ്തതായി ഭൂമി കണ്ടെത്താൻ  
ബ്രിട്ടീഷ് സർക്കാർ മലബാർ മജിസ്ട്രേറ്റിനോ  
ട് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അന്ന് നടപ്പുദിനം എന്ന് വി  
ളിച്ചിരുന്ന കോളറയെന്ന മഹാമാരി കോഴിക്കോ  
ട് നഗരത്തിൽ ഭീതിപടർത്തിയ കാലമായിരുന്നു.  
രോഗം വ്യാപിച്ചതോടെ ഇന്ത്യാപാർലമെന്റോ  
ടിവസേന നിരവധി ആളുകൾ മരിച്ചുവീഴുന്ന  
അവസ്ഥ മരിച്ചവരെല്ലാം നഗര ചുറ്റുപാടി  
ലെ 45ഓളം പള്ളി ശ്മശാനത്തിലായിരുന്നു മര  
മാടിയിരുന്നത്. എന്നാൽ, ഇത് ഗുരുതര ആരോഗ്യ  
പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് പുറമെ കോള  
റ വീണ്ടും തലപൊക്കിയേക്കുമെന്ന ഭയത്തോടെ  
കോഴിക്കോട് മുസ്ലിം ശ്മശാനത്തിന് ഭൂമി  
കണ്ടെത്താൻ സർക്കാർ മലബാർ മജിസ്ട്രേറ്റാ  
യിരുന്ന റോബർട്ട്സണിന് നിർദ്ദേശം നൽകി.  
ഇത് സംബന്ധിച്ച് G.O.NO.47 (Public) dated  
09.04.1858 ആയി ഉത്തരവുമാർജ്ജി. കാര്യാലയം

കൃത്യമായി പഠിച്ച റോബർട്ട്സണിന് തയ്യാറാക്കിയ  
റിപ്പോർട്ടിലെ പ്രസക്തഭാഗം ഇങ്ങനെയാണിരുന്ന  
ത്. 'മാപ്പിള ട്രാണിങ് കോളറ അതിരുകൾമാണ്.  
നഗരത്തിൽ മരിച്ചവരിൽ ഏറെപ്പേരും മാപ്പിളമാർ  
തന്നെയാണ്. ഇതിനുകാരണം അടുത്തടുത്തു  
ള്ള താമസവും വ്യത്യസ്തങ്ങളായ മരണ  
രൂപകാരണം നഗരത്തിലെ പള്ളികളിൽ അടുത്ത  
ടുത്ത് മൃതദേഹം അടക്കം ചെയ്യുന്നതുമാണ്.  
അതിനാൽ, ഈ നടപടി ഉടനെ അവസാനിപ്പി  
ക്കേണ്ടതാണ്. അതിനാൽ, മാപ്പിളമാരെ മുൻ  
പ്പിക്കാതെ സർക്കാർ ചെലവിൽ ശ്മശാനത്തിന്  
ഭൂമി കണ്ടെത്തി ചുറ്റുമതിൽ കെട്ടുക എന്നതാ  
ണ്.' തുടർന്ന് 16.07.1859ന് കണ്ണപറമ്പിൽ ഭൂമി  
കണ്ടെത്തുകയും G.O.NO.113 (Public) dated  
27.01.1862 ആയ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ അടി  
സ്ഥാനത്തിൽ അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ സെൻ്റ്  
ജി സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് ചുറ്റുമതിൽ കെട്ടി.  
ഇതിനിടെ കോളറ നിയന്ത്രണ വിധേയമായതോ  
ടെ നഗരത്തിൽനിന്നെത്തുന്ന അനാഥമൃതദേഹ  
ങ്ങൾ മാത്രമായിരുന്നു ഇവിടെ വർഷങ്ങളോളം  
മറവുചെയ്തിരുന്നത്. ശേഷം ഭൂമി ഊർപ്പെ  
ടയുള്ള കമ്മിറ്റിക്ക് കലക്ടർ കൈമാറി.

### കോളറയുടെ രണ്ടാം വരവ്

32 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം 1890-91ലാണ് കോള  
റ വീണ്ടും തിരിച്ചെത്തിയത്. മൂന്നുമാസത്തിനിടെ  
അന്ന് മരിച്ചവരിൽ 861 മുസ്ലിംകളായിരുന്നു.  
കോളറ വീണ്ടും വ്യാപിച്ചതോടെയാണ് മുസ്  
ലിംകൾക്ക് പൊതുശ്മശാനം എന്ന ആശയം വി  
ണ്ടും ഉയർന്നുവന്നത്. ഈ ആവശ്യം ഉയർത്തി  
അക്കാലത്തെ പ്രമുഖരായ മത നേതാക്കളോടും  
സംഘടന നേതാക്കളോടും ബ്രിട്ടീഷ് സർക്കാർ  
സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു. അന്നത്തെ  
അസി. കലക്ടറായിരുന്ന ഡബ്ല്യു. ഡ്യൂമൾ ആയി  
രുന്ന ചർച്ചകൾക്കും എഴുത്തുകാര്യങ്ങൾക്കും  
തുടർന്ന്, 1890 ജൂലൈ ഏഴിന് കലക്ടർ മല  
ബാറിലെ പ്രമാണിമാരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർ  
ത്തു. യോഗത്തിൽ സയ്യിദ് അബ്ദുറഹ്മാൻ  
സഫീർ പാഷ, പുതിയങ്ങാടി വലിയ തങ്ങൾ, പു  
തിയങ്ങാടി ചെറിയ തങ്ങൾ, ഉസ്താൻ മാപ്പിളക  
ത്തെ ഇമ്പിളിക്കോയ (കോഴിക്കോട് ജമാഅത്ത്  
പള്ളിയിലെ ഖാദി), പള്ളിവിട്ടിൽ മമ്മാജി (മി  
ശ്കാൽ പള്ളി ഖാദി), മാളിയക്കൽ സയ്യിദ് അലി  
ഹാജി ജിഹ്വിക്കോയ, പുതിയ മാളിയക്കൽ മു  
ത്തുക്കോയ, ആച്ചിവിട്ടിൽ മുത്തുക്കോയ, വാഴ  
കസമാൻകൽ മമ്മത്ത് (ജമാഅത്ത് പള്ളി ഖാദി  
ബി), തോപ്പിലക്കൽ കോയട്ടിഹാജി, തോപ്പിലക  
ൽ ചെക്കുട്ടിക്കോയ ഹാജി, മാളിയക്കൽ കോ  
യസ്താൻ കോയ ഹാജി, മുച്ചുന്തിയകൽ അബ്  
ദുള്ളകോയ ഹാജി, തോപ്പിൽ അഹമ്മദ് കോയ  
ഹാജി, മാകാണാം വിട്ടിൽ മൊയ്തീൻകോയ  
ഹാജി, സെയ്തബാമിൻകൽ ഉമ ബറാമി

എന്നിവരായിരുന്നു പങ്കെടുത്തവർ.  
നേരിട്ടുള്ള ചർച്ചകളോടുവിൽ വിഷയത്തി  
ന്റെ ഗൗരവം മനസ്സിലാക്കി മാപ്പിളമാർക്ക് ഒരു  
പൊതുശ്മശാനം എന്ന ആശയത്തെ എല്ലാവ  
രും ഏകകണ്ഠമായി അനുകൂലിച്ചതിൽ മലബാ  
ർ ഗസറ്റിൽ പറയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ, കണ്ണപറ  
മ്പിൽ പൊതുശ്മശാനം വരുന്നത് അഗ്രികരി  
ക്കാൻ നേമാക്കർ തയ്യാറായിരുന്നില്ല. പൊകാ  
രിക വിഷയമായതിനാൽ ഇക്കാര്യം ആവശ്യപ്പെ  
ട്ട് ബ്രിട്ടീഷ് സർക്കാർ അവരെ നിർബന്ധിച്ചതിനാ  
ലും പകരം സീകാര്യമായ ഭൂമി കണ്ടെത്താൻ ഒരു  
കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിക്കുകയായിരുന്നു.

### ഒടുവിൽ കണ്ണപറമ്പിലേക്ക്

ആക്ഷിങ് കലക്ടർ ഡബ്ല്യു. ഡ്യൂമൾ, തോപ്പിലക  
ൽ കോയട്ടിഹാജി, കോയസ്താൻ ഹാജി, ഡോ. ബി  
ച്ച് സായ്പ്, റവറണ്ട ഡോക്ടർ ലീബർനേർ, ഡി.  
മാനക്കജി എന്നിവരായിരുന്നു സ്ഥല തിര  
ഞ്ഞെടുപ്പു കമ്മിറ്റിയിലെ അംഗങ്ങൾ. കമ്മിറ്റി നഗ  
രത്തിലെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലെ പൊതുസീകാ  
ര്യമായ ഭൂമി കണ്ടെത്താനുള്ള ശ്രമവും തുടങ്ങി.  
ആദ്യം ബേപ്പൂർ റോഡിലെ ടോൾ ഗേറ്റിന് സമീപ  
ത്തുള്ള ഭൂമിയായിരുന്നു പരിഗണിച്ചത്. എന്നാൽ,  
ആ സ്ഥലത്തോട് നേതാക്കൾക്ക് താൽപര്യമുണ്ടാ  
യില്ല. ദുരുകുടലുള്ളതിനാൽ മൃതദേഹത്തെ  
അനുഗ്രഹിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന ഭയമായിരുന്നു കാ  
രണം. ഇത് സംബന്ധിച്ച് അങ്ങോട്ടു അഭ്യർത്ഥന  
സംബന്ധിച്ച് മലബാർ ഗസറ്റിൽ ഇങ്ങനെ കാണാം  
'മൃതിത്തിനെ ഞങ്ങൾ അങ്ങോട്ടും ബഹുമാനി  
ക്കുന്നു. മൃതിത്തിനെ ഞങ്ങൾ അങ്ങോട്ടും യാതൊരു  
പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടാണെന്ന് അങ്ങിനെ പറയാൻ പ്ര  
കടിപ്പിക്കുന്നത്. എന്നാൽ, നഗരത്തിൽനിന്ന് ബേ  
പ്പൂർവരെ മൃതിത്തിനെ അനുഗ്രഹിക്കാൻ ആളുകളെ  
കിട്ടില്ല. വിലാപയാത്രയിൽ ആളുകൾ കുറഞ്ഞു  
പോയാൽ അത് മൃതിത്തിനോട് കാട്ടുന്ന അനാദര  
വ് തുല്യമാണ്. അതിനാൽ, കണ്ടെത്തുന്ന ഭൂമി  
കുറച്ചുകൂടി അടുത്താവണം.' തുടർന്ന്, പള്ളി  
പ്പുറത്ത് മിത്സൂറമ്പ് എന്ന സ്ഥലത്തെ ഭൂമി കണ്ടെ  
ത്തിയെങ്കിലും വെള്ളപ്പൊക്ക ഭീഷണി നിലനിൽ  
ക്കുന്നതിനാൽ അത് സീകാര്യമായില്ല. അന്ത്യം  
നം കണ്ണപറമ്പിലെ ഭൂമിതന്നെ മരിച്ചവർക്കായി  
മാനത്തിലെത്തുകയായിരുന്നു. അപ്പോഴേക്കും 10  
വർഷം പിന്നിട്ടിരുന്നു. തുടർന്നാണ് 1900ത്തിൽ  
കണ്ണപറമ്പ് ശ്മശാനം മുസ്ലിംകളുടെ മുതലേ  
റും മറവുചെയ്യാൻ നിർബന്ധമായും ഉപയോഗി  
ക്കണമെന്ന വിജ്ഞാപനം ഇറങ്ങിയത്.  
1901 നവംബർ 11ന് ചേർന്ന നഗരസഭ യോഗ  
ത്തിൽ നഗര മധ്യത്തിലെ മറ്റുപള്ളികളിൽ വെമ്പ  
രടക്കം നിരോധിച്ചും ഉത്തരവിറങ്ങി. ഉത്തരവ്  
ഇങ്ങനെയാണിരുന്നത്: '1900 ഫെബ്രുവരി 28ന്  
നഗരത്തിലെ മാപ്പിളമാർക്കുവേണ്ടി കണ്ണപറ  
മ്പിലൊരു ശ്മശാനം സർക്കാർ തുറന്നിട്ടുള്ളതി  
നാൽ ഇനിയുതൽ നഗരത്തിലെ പള്ളി വെമ്പർ

സ്ഥാനുകളിൽ മൃതിത് മറവു ചെയ്യുന്നത് മൂന്നി  
സിപ്പൽ കൗൺസിൽ നിരോധിച്ചിരിക്കുന്നു. കിഴ  
ക്ക് മുസ്ലിം പുഴയും, പടിഞ്ഞാറ് കടൽക്കരയും,  
വടക്ക് ജയിൽറോഡും വലിയങ്ങാടി റോഡും,  
തെക്ക് കല്ലായി പുഴയുമായുള്ള അതിർത്തിക്കു  
ള്ളിൽ ഇന്ന് മുതൽ നടക്കുന്ന മരണങ്ങളിൽ മൃതി  
ത് വെമ്പരടക്കേണ്ടത് കണ്ണപറമ്പിലാണെന്ന്  
ഇതിനാൽ അറിയിക്കുന്നു. മരിച്ചവരെല്ലാം പ്ര  
വർത്തിച്ചാൽ 100 രൂപ പിഴ ഇറക്കുമതിയോടെ  
മുതലേറും ഇതിനാൽ അറിയിക്കുന്നു.' പിന്നീട്  
1931മേയ് 29നാണ് തൊട്ടടുത്തുള്ള മരക്കര  
കടവുപറമ്പിലെ ഭൂമിമറവു നൈനം വളപ്പി  
ലെ ഒരു ഭാഗവും ഭൂമി യഥാക്രമം 4.29 സെൻ്റ്,  
2.41 സെൻ്റ് ഉൾപ്പെടെ ഏറ്റെടുത്ത് ഇന്നത്തെ  
പ്പോലെ 13 ഏക്കറായി വിഹിച്ചുകൊടുത്തു.  
ഇതിനാൽ താമസിക്കാൻ പണവും മറ്റൊരു ഭാഗത്ത് ഭൂ  
മിയും നൽകിയാണ് ഒഴിപ്പിച്ചത്. സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പി  
നായി സർക്കാർ ചെലവാക്കിയത് 34,464 രൂപ,  
നാല് അന്ന, അഞ്ചു പൈസയായിരുന്നുവെന്ന്  
6.4.1931ലെ മലബാർ ഗസറ്റിൽ പറയുന്നു.

### വീണ്ടും കോളറ

1943ൽ മലബാറിൽ പടർന്ന കോളറിൽ ആയി  
രക്കണക്കിന് ജീവനാണ് പൊലിഞ്ഞത്. ഒന്നര  
മാസത്തോളം നീണ്ടുനിന്ന മഹാമാരിയിൽ കോ  
ഴിക്കോട് നഗരത്തിൽ നൂറുകണക്കിനുള്ളവരും  
മരിച്ചുവെന്നു മരിച്ചുവെന്നത്. അവരെയെല്ലാം മരമാ  
ടിയത് കണ്ണപറമ്പിലായിരുന്നു. അന്ന് മൃതിത്  
കുളിപ്പിക്കാനും വെമ്പരടക്കാനും ആളുകൾ പേ  
ടിപ്പാത്രം പള്ളിക്കണ്ടി സഭയിലായ ആലി  
മൊല്ലാക്കു എന്ന സ്ഥലത്തായിരുന്നു മുന്തോട്ടുവന്ന  
ത്. സ്ത്രീകളുടെ മൃതിത് അന്വേഷിക്കാനിരുന്നു  
കുളിപ്പിച്ചിരുന്നതെന്ന് സഹോദരി മരിയ പറയു  
ന്നു. ഇപ്പോൾ മത പ്രകാരം സ്ത്രീകളുടെ മൃതി  
ത് സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടി കുളിപ്പിക്കേണ്ടത്.  
മഹാമാരി കാലത്ത് ആളുകൾ ഭീതിയോടെ മാറി  
നിന്നതോടെ കണ്ണപറമ്പിലായിരുന്നു അന്വേഷ  
സ്ത്രീകളെ കുളിപ്പിച്ചത്. ദാരിദ്ര്യവും കഷ്ടതക  
ളും നിറഞ്ഞ അക്കാലത്ത് കഫൻതുണി (മൃതദേ  
ഹം പൊതിയുന്ന തുണി), സോപ്പ് തുടങ്ങിയവ  
ക്കും മൃതിത് കുളിപ്പിക്കാനും ആളുകൾ ആലി  
മൊല്ലാക്കുവെ പള്ളിക്കോട്ടായിരുന്നു ഓടിയെ  
ത്തിയിരുന്നത്. അങ്ങോട്ടും മുതലേറും ഒരുകൂ  
ട്ടായിരുന്നു. 2001ലാണ് ഇവിടെ പള്ളി പുതുക്കിപ്പണിതു  
ന്നത്. നഗരത്തിലെ ആശുപത്രികളിൽ എത്തുന്ന  
തും മറ്റു സ്ഥലങ്ങളിൽനിന്നുള്ളതുമായ അനാ  
ഥ മൃതദേഹങ്ങൾ മരവുചെയ്യാൻ പള്ളികമ്മി  
റ്റി ഫണ്ടിൽനിന്നാണ് പണം ചെലവഴിക്കുന്നത്.  
മറ്റു മരവുചെയ്യാൻ പള്ളിയിൽ സൗകര്യമുണ്ടാ  
കുന്നു. പള്ളിയിൽ 21 വർഷമായി എ.പി. അഹ  
മ്മദ് കോയ ഹാജി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. എം.പി.  
സക്കീർഹുസൈൻ സെക്രട്ടറിയായ കമ്മിറ്റി  
യാണ് പള്ളി-ഖബർസ്ഥാൻ ഭരണകാര്യങ്ങൾ  
നിർവഹിക്കുന്നത്. കോഴിക്കോട് കോർപറേ  
ഷൻ സഹായവും ശ്മശാനത്തിന് ലഭിക്കുന്നു  
ണ്ട്. പള്ളിക്കണ്ടി സഭയിൽ സീട്ടിലിരുന്ന് മര  
തൃതത്തിലാണ് ഇവിടെ വെമ്പർ കുഴിക്കുന്ന  
ത്. സാമൂഹ്യസമര സേനാനികളായ മുഹമ്മദ്  
അബ്ദുറഹ്മാൻ സഹീബ്, ഇ. മൊയ്തൂ മാ  
ലവി, മുൻ മുതിർന്ന എ.എം. അബ്ദുബക്ക  
ർ, പി.പി. ഉമ്മർകോയ, ബി.വി. അബ്ദുല്ലകോ  
യ എം.പി., ഒളിമ്പൻ റഹ്മാൻ, മുൻ മേയർ കു  
ന്നത്ത് ആലിക്കോയ തുടങ്ങി പ്രമുഖർ ഇവിടെ  
അന്ത്യവിശ്രമം കൊള്ളുന്നു.



• മുൻ എറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ തി  
രുമാറ്റം അടങ്ങിയ 1900ലെ മലബാർ ഗസറ്റ് മുഖപേജ്













Techie Mon

# Beware of Hackers



## അനീഷ് തിരിച്ചുപിടിച്ച എബ്രഹാമിന്റെ ലോകം

വി.കെ. ഷമീം

ലോകം ഡൗണിൽ മലയാളികളെ വിട്ടിരുന്നപ്പോൾ പലപ്പോഴും എല്ലാവരും ഒന്നിച്ചു നിൽക്കുകയും ചെയ്തു. 2015 ഫെബ്രുവരി 11 ന് നിലവിൽ വന്നെങ്കിലും ഓൺലൈൻ വിഡിയോ ചെയറിങ് പ്ലാറ്റ്ഫോമമായ യൂട്യൂബിലേക്ക് അളിപ്പിച്ചു കയറിയത് നാലു വർഷം മുമ്പ് ജിയോ നെറ്റ് വാരികോരി നൽകിയതോടെ.

**തുടക്കം ഡിഗ്രികാലത്ത്**  
2017 ഫെബ്രുവരി 14 നാണ് ABRAHAM'S WORLD എന്ന ചാനൽ തുടങ്ങിയത്. പണം കൊടുത്തില്ല. കാരണം, പണം വാങ്ങിയശേഷം ചാനൽ തിരിച്ചുതരാതിരിക്കാനും സാധ്യതയുണ്ട്. ഒരേ മെയിൽ ഐ.ഡിയായിരുന്നു യൂട്യൂബിനും ആഡ്സെൻസിനും. അതുകൊണ്ട് തന്നെ ആഡ്സെൻസി ഹാക്കർമാർ ബ്ലോക്ക് ചെയ്തു. ആഡ്സെൻസി അക്കൗണ്ട് അസാധുവാക്കാൻ അവർ ഗൂഗിളിൽ അപേക്ഷിച്ചിരുന്നു. അനീഷിനെ കൂടാതെ ഒരുപാട് യൂട്യൂബർമാർക്ക് ഇവരുടെ അടുത്തുനിന്ന് മെയിൽ പോയിട്ടുണ്ട്. പലരുടെയും ചാനലും ഇൻസ്റ്റഗ്രാമും അക്കൗണ്ടുകളും ഹാക്കായി.

**ഹാക്കിങ് കാശിനുവേണ്ടി**  
ചാനൽ തിരിച്ചുതരാൻ 500 ഡോളറാണ് ചോദിച്ചത്. പണം കൊടുത്തില്ല. കാരണം, പണം വാങ്ങിയശേഷം ചാനൽ തിരിച്ചുതരാതിരിക്കാനും സാധ്യതയുണ്ട്. ഒരേ മെയിൽ ഐ.ഡിയായിരുന്നു യൂട്യൂബിനും ആഡ്സെൻസിനും. അതുകൊണ്ട് തന്നെ ആഡ്സെൻസി ഹാക്കർമാർ ബ്ലോക്ക് ചെയ്തു. ആഡ്സെൻസി അക്കൗണ്ട് അസാധുവാക്കാൻ അവർ ഗൂഗിളിൽ അപേക്ഷിച്ചിരുന്നു. അനീഷിനെ കൂടാതെ ഒരുപാട് യൂട്യൂബർമാർക്ക് ഇവരുടെ അടുത്തുനിന്ന് മെയിൽ പോയിട്ടുണ്ട്. പലരുടെയും ചാനലും ഇൻസ്റ്റഗ്രാമും അക്കൗണ്ടുകളും ഹാക്കായി.

### ചാനൽ ഹാക്ക് ചെയ്താൽ

- ഉടൻ ഹോസ്റ്റ് പാസ്വേഡ് കൊടുക്കുക. ചിലപ്പോൾ മെയിൽ ഐഡിയോ ഹോൺ വഴിയോ പാസ്വേഡ് മാറ്റി ചാനൽ ലിങ്ക് ഹാക്കർ സാധിക്കും.
- യൂട്യൂബിനെ വിവരം അറിയിക്കുക. ക്രിസ്റ്റോസ് സ്റ്റുഡിയോയിലെ ഹെൽപ് എന്ന സെക്ഷനിൽനിന്ന് മെയിൽ അയക്കാം. അല്ലെങ്കിൽ അവരുമായി ലൈവ് ചാറ് ചെയ്യും.
- ചാനൽ തിരിച്ചുലിങ്ക് ചെയ്താൽ യൂട്യൂബ് ഒരുപാട് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കും. അതിനാൽ, ആഡ്സെൻസിയിൽ പോയി പബ്ലിഷ് ഐ.ഡി സൂക്ഷിച്ചുവെക്കുക. ഇതോടൊപ്പം യൂട്യൂബ് ചാനൽ ഐഡിയും അറിയാനും. യു.ആർ.എല്ലിലെ സ്റ്റാക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ് ഐഡി.



**എല്ലാം തകർന്ന ഹാക്കിങ്**  
ഒരു ചാനലായിത്തീർന്നത് പ്രചോദനം അയച്ചിട്ടില്ലാത്ത വെബ്സൈറ്റ് ലിങ്ക് കൾ പലരും അയച്ചു. പുതുതായി തുടങ്ങിയ ഒരു കമ്പനി തങ്ങളുടെ വി.പി.എൻ സർവീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അനീഷിന് ഇ-മെയിൽ അയച്ചു. അവർ അയച്ച സോഫ്റ്റ് വെയർ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്തതോടെ അനീഷിന്റെ കമ്പ്യൂട്ടർ ഹാക്കർമാരുടെ നിയന്ത്രണത്തിലായി. കിബോർഡ് പോലും അവർ ഉപയോഗിക്കാൻ തുടങ്ങി. ആദ്യം അവർ ചാനലിന്റെ പാസ്വേഡ് മാറ്റി. പിന്നെ ചാനലിന്റെ പേര് വാലയ്ക്ക് യു.എസ് (HUAWEI US) എന്നാക്കി മാറ്റി. അങ്ങനെ അവർ ബ്ലോക്കിയർ ലൈവ് വിഡിയോ നൽകി.

**അപ്രതീക്ഷിത തിരിച്ചുവരവ്**  
ഒരുപാട് നാളത്തെ സമ്പന്നവും അധനവും മെല്ലാമാണ് ഒരൊറ്റ നിമിഷംകൊണ്ട് തകർന്നത്. ആദ്യം തളർന്നെങ്കിലും തിരിച്ചുപിടിക്കാനായി വാടി. ചാനൽ ഹാക്ക് ചെയ്ത കാര്യം സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിൽ നൽകി. ഒട്ടും തരുന്നില്ല ഒരു പഴയ ചാനൽ പൊടിപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നു. അതിൽ വിഡിയോ ഇട്ടു. അനീഷിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ അറിഞ്ഞതോടെ മലയാളത്തിലെ പ്രമുഖ യൂട്യൂബർമാരെല്ലാം കട്ടക്ക് സപ്പോർട്ടായി. വെറും 3000 സബ്സ്ക്രൈബേഴ്സ് മാത്രമുണ്ടായിരുന്ന 'ABRAHAM'S WORLD' എന്ന ചാനലിന് ഒരാഴ്ചകൊള്ളിൽ 50,000 പേരുടെ പിന്തുണയാണ് ലഭിച്ചത്.

**പേവറേഷൻ തിരിച്ചുപിടിക്കൽ**  
പഴയ ചാനൽ തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ യൂട്യൂബുമായി നിരന്തരം ബന്ധപ്പെട്ടു. അവർ പരമാവധി

- ### യൂട്യൂബ് ചാനൽ എങ്ങനെ സുരക്ഷിതമാക്കാം?
- ചാനലിന്റെ എഡിറ്റ് സെക്ഷനിൽ മെയിൽ ഐഡി, മൊബൈൽ നമ്പർ തുടങ്ങിയ വിവരങ്ങൾ നൽകരുത്.
  - മെയിൽ ഐഡിയും ഫോൺ നമ്പറും പരമാവധി സുരക്ഷിതമാക്കുക. ഇത് രണ്ടും കിട്ടിയാൽ തന്നെ ഹാക്ക് ചെയ്യും.
  - നമ്മുടെ ചാനൽ മറ്റൊരാൾക്കു കൂടി മാന്ദ്യം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ ബ്രാൻഡ് അക്കൗണ്ടാക്കി മാറ്റുക. ഇതു വഴി മറ്റൊരു മെയിലിൽനിന്നും യൂട്യൂബ് അക്കൗണ്ട് ഉപയോഗിക്കാം.
  - ശക്തമായ പാസ്വേഡ് തന്നെ നൽകുക. രണ്ടോ മൂന്നോ മാസം കൂടുമ്പോൾ ഇതു മാറ്റുക.
  - പാസ്വേഡുകൾ ഒരിക്കലും ഗൂഗിളിൽ സേവ് ചെയ്യരുത്.
  - യൂട്യൂബ് ഉപയോഗിക്കുന്ന കമ്പ്യൂട്ടറിൽ

- ഡി ശ്രമിച്ചെങ്കിലും കോവിഡ് കാലത്ത് ആളുകൾ ഇല്ലാത്ത പ്രശ്നമായി. കൂടാതെ, പൊലീസിലും സൈബർ സെല്ലിലും പരാതി നൽകി. ഒന്നും ശരിയാക്കാതെ വിഷമിച്ചിരിക്കുമ്പോഴാണ് ചില മലയാളി ടെക് വിദഗ്ധർ ബന്ധപ്പെട്ടത്. ഫോൺ നമ്പർ കൂടാതെ സൈബർ സെല്ലിലും പരാതി നൽകി. ഒന്നും ശരിയാക്കാതെ വിഷമിച്ചിരിക്കുമ്പോഴാണ് ചില മലയാളി ടെക് വിദഗ്ധർ ബന്ധപ്പെട്ടത്. ഫോൺ നമ്പർ കൂടാതെ സൈബർ സെല്ലിലും പരാതി നൽകി. ഒന്നും ശരിയാക്കാതെ വിഷമിച്ചിരിക്കുമ്പോഴാണ് ചില മലയാളി ടെക് വിദഗ്ധർ ബന്ധപ്പെട്ടത്.

# സൺജൂന ഫാഷൻ ഗേൾ

എം. ഷിയാസ് ഫാഷൻ സ്റ്റിറ്റി

ഇഷ്ടങ്ങളോട് കൂട്ടുകൂടിയാൽ പിന്നെ, നിങ്ങളെ സൺജൂന മഡോണകളായി വീക്ഷിക്കാം. ഫാഷൻ ടെക്നോളജി പാടിട്ട് സമ്പന്നമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ് യു.എസ്. കൂടാതെ ഇന്ത്യയിൽ വിമാനം പറത്താനും തുടങ്ങി ഈ കണ്ണൂർ പാസ്റ്റർ അനിയാരത്തുകാരി.

**പൈലറ്റാകാൻ ഓഫീസ് പിറന്നതെങ്ങനെ?**  
● ബ്യൂട്ടിനിനോട് എപ്പോഴും ഇഷ്ടമുണ്ട്. കർമ്മ പാഠ്യ ബഹിരാകാശത്ത് പോയതൊക്കെ കണ്ടത് ഏറെ ആരാധനയോടെ. എന്റെ റോൾമോഡലായിരുന്നു അവർ. പറക്കാൻ വല്ലാത്ത ഒരു കൗതുകം കൂടി. പക്ഷേ, എന്റെ ഒരു സാധാരണ കുടുംബമാണ്. പാടിട്ട് പുറത്താണെങ്കിലും സൂപ്പർ റിപ്പോർട്ടർ. പൈലറ്റ് കോഴ്സാണെങ്കിൽ വളരെ ചെലവേറിയതും നാട്ടിലായാലും ഇവിടെ യു.കെയിലും. ഇവിടെ ജോലിയിൽ സേവിങ്സ് കൈയിൽ വന്നതോടെയാണ് കോഴ്സിനുവേണ്ടി സ്വീകരണം ചെയ്തത്. ഒരു ബ്യൂട്ടിന് ഒറ്റക്ക് പറത്താമെന്ന ധൈര്യമൊക്കെ നേടി. ഇപ്പോഴും എയർലൈൻസിൽ പറയാൻ എന്ന് പേടിപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, മറികടന്നു പറയൂ.

മായ സ്ഥലങ്ങൾ അവിടെയുണ്ട്. ഫാഷന്റെ ഒരു കാപ്പി റൂൾ സിറ്റിയാണ് മിലാൻ. ഇതുവരെ 17 റാജ്യങ്ങളിൽ പോയിട്ടുണ്ട്. പറ്റുന്നിടത്തെല്ലാം പോകണം.

**ലോകലാസിൽ ഡാൻസായോ?**  
● വളരെ ഡിപ്രഷനായ സമയമാണ് ലോകലാസിൽ. ഈ കാലത്ത് പോസിറ്റിവാലിയിലേക്കു കയറിയിട്ടില്ല. കോവിഡ് സർവ്വകലാശാലയിൽ ഒരു ഓൺലൈൻ കോഴ്സ് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ലിഡർഷിപ്പ് ഇൻ സർവ്വൈവൻസ് ബിസിനസ്സാണ് മെയിൽ സബ്ജക്ട്. കോവിഡ് നാളുകൾക്കുശേഷം എങ്ങനെ ബിസിനസ് കൊണ്ടുപോകാം എന്നാണ് അതിൽ പഠിക്കുന്നത്. ലോകലാസിൽ കാലത്തും പ്രൊഡക്ഷൻ കമ്പനിയുമാണ് വേണ്ടത്. ഓൺലൈനിൽ ജോലികൾ നടക്കുന്നത്. യു.കെയിൽ ഹെൽപ്പുലായി എന്നു ജോലിചെയ്യുന്നവർക്കും 80 ശതമാനം ശമ്പളം സർക്കാർ തന്നെ തരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് ഈ രാജ്യം വന്നിട്ടില്ല.



**എന്തൊക്കെയാണ് തയ്യാറെടുപ്പുകൾ?**  
● പൈലറ്റ് കോഴ്സിനായി നമ്മൾ ഫിസിക്ക് പഠിക്കണം. നല്ല കാഴ്ച വേണം. പൈലറ്റ് പൈലറ്റ് ലൈസൻസ് ലഭിക്കാൻ 45 മണിക്കൂർ എയർലൈൻസ് പഠനം. യു.കെയിൽ 10,000 പൗണ്ടാണ് അതിനുള്ള കൂറാൽപ്പം. ടുസീറ്റഡ് അല്ലെങ്കിൽ ഫോർ സീറ്റഡ് എയർലൈൻസ് തിരഞ്ഞെടുക്കാം. ടുസീറ്റഡ് ജെറ്റിന് എട്ടു മുതൽ പത്തുവരെയും വരെ ഇന്ത്യൻ രൂപയാണ് ഫീസ് വരുക. ടുസീറ്റഡ് കോഴ്സ് കാലാവധി. ആദ്യം ക്യാപ്റ്റന്റെ കൂടെയാണ് ഹെല്ലി ചെയ്യേണ്ടത്. അതിനുശേഷം ഗ്രൗണ്ട് ലെവൽ തിരികൾ പഠിക്കണം. ആ സെന്റ് പൂർത്തിയാക്കിയാണ് പറക്കാൻ തുടങ്ങുക. പിന്നീട് പി.പി.എൽ മെമ്പർഷിപ്പ് എടുത്ത് ക്ലബിൽ അംഗമായാൽ മാത്രമേ പൈലറ്റ് ജെറ്റ് വാടകക്ക് എടുക്കാൻ പറ്റൂ. അതിന് 2000 പൗണ്ടാണ് പ്രതിമാസത്തെ ഇവിടെ തന്നെ ഫീസ്. ഇത് വളരെ ചെലവേറിയതാണെങ്കിലും ബിസിനസ് ലെവലിൽ ചിന്തിക്കുമ്പോൾ വളരെ സഹായകമാണ്. കാരണം ഇവിടെ സാധാരണ ജെറ്റുകൾ വാടകക്ക് കിട്ടും. അതിൽ ലഭിക്കാൻ പാടില്ലാത്ത വരെ യാത്രക്ക് ഒരുമണിക്കൂർ മാത്രമേ എടുക്കൂ. ഒരുദിവസത്തെ റെൻറിന് എട്ടുതാൽ പോയി തിരിച്ചുവരാം.

**കണ്ട ദേശങ്ങൾ, കാഴ്ചകൾ?**  
● ഇറ്റലിയാണ് എന്റെ ഫോവറിന്. ജോലിക്കായി ഇടക്ക് അവിടെ പോകാറുണ്ട്. ലണ്ടനിലും പാരീസിലും ജീവിക്കാനും എപ്പോഴും ഫാസ്റ്റ്. ഇറ്റലിയിൽ ഒരു കോഫി ഷോപ്പിൽ കയറി കോഫി കുടിച്ച് ചിലപ്പോൾ ആ ദിവസംതന്നെ അങ്ങനെ ചെലവഴിച്ചുപോകാം. പിന്നെ, ഏറെ മനോഹര

